1. Kombinatorika - fiklady

Ulohy k samostatnémiteseni
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Kolik t¥itonovych akord je mozné zahrat z 8 toR
Kolik riaznych optickych signélje mozno dat vytahovanim zanych barevnych viajek, je-li

vzdy vSech gt vlajek nahde?
Zjistéte, kolik existuje tiznych kvadi, pro réz plati, Ze délka kazdé jejich hrany jerpzené

¢islo z intervaIL<2’15>

V obchod maji i druhy bonboi v s&cich po 100g. Kolika Zjsoby nize zakaznik koupit
kg bonbdii?

Kolik raznych statnich poznavacich ek z jedné série existuje s agpivéma trojkami?

Ze 7 prvki bylo vytvareno 2401 variaci s opakovanim stejiidyt Kolik prvka obsahuje
jedna variace

Jsou dany cifry: 1, 2, 3, 4, 5. Cifry nelze opako¥alik je mozno vytvdit z téchto cifercisel,
ktera jsou

a) pétimistna, suda

b) pétimistna, kowici dvogislim 21

C) pétimistnd, mensi nez 30 000

d) trojmistna, licha

€) ¢tyfmistnd, ¥tsSi nez 2000

f) ¢tyfmistna, zainajici cifrou 2

g) ¢tyfmistna, suda nebo kéigi cifrou 3

h) dvojmistna nebo trojmistna

Jsou dany cifry: 0, 1, 2, 3, 4. S ukoly minulé ulohy (1.8.) tak, Ze cifry se nesmakgpvat ¢
¢islo nemiize z&inat nulou.

1.10.Kolik prvkta obsahuje mnozina vSechtigifernych girozenychéisel?
1.11.Kolik raznych znéek teoreticky existuje v Morsedwabeced, sestavuji-li se tky acarky do

skupin po jedné azp?

1.12.Kolik prvkta da 120 kombinaci druh&dy s opakovanim?
1.13.Kolik je dano prvk, jestlize variaciieti #idy z nich utvéenych je gtkrat vice nez variaci

druhé tidy?

1.14.Z kolika prvki Ize vytvait 90 variaci druhéridy?



1.15.Z kolika prvki Ize vytvait 55 kombinaci druhé&idy?
1.16.Zmensi-li se peéet prvki o dva, zmensi se pet permutacétyricetdvakrat. Utete p@et
prvka.
1.17.Z kolika prvki Ize vytvait padesatkrat vice variadeti tidy nez variaci druhditly?
1.18. Zv¢tSi-li se paéet prvki o dva, z¥tSi se poet kombinaci druh&idy o 17. Utete p@et prvk.
1.19. Zv¢tSi-li se paéet prvki o 8, z\¢tSi se poet kombinaci druh&idy jedenactkrat. Wete péet
prvka.
1.20.Zmensik se paet prviki 0 1, zmenSi se pet permutaci zthto prvki desetkrat. Urete péet
prvka.
1.21.Kolik permutaci z n prvik ay, &, ..., & obsahuje prvekiana prvé pozici.?
1.22.V prodejre si mizete vybrat ze sedmi driufpohlednic. Kolika zpisoby Ize koupit
a) 10 pohlednic,
b) 5 pohlednic,
¢) 5 niznych pohlednic?
1.23.V knihkupectvi prodavaji 10 tittalkniznich novinek. Kolika zjsoby Ize koupit
a) 4 knizni novinky,
b) 5 miznych kniznich novinek?
1.24.Na hokejovém turnaji, kterého séastni 8 druzstev, sehraje kazdy tym s ostatninwegta
utkani. Kolik zapas bude celkem sehrano?
1.25.Z 5 bilych a &ervenych kultek tvaime trojice tak, aby v kazdé trojici byly vzdy 2éa 1
¢ervend kulktka.. Kolik trojic sphujicich tuto podminku Ize vytvi?
1.26.Hokejovy tym odjel na OH s 23 hiiaa to s 12 Uténiky, 8 obranci a 3 brankaKolik
raznych sestav fize trenér teoreticky vytv¥a?
1.27.Kolika ptimkami |ze spojit 7 bailv rovirg, jestlize
a) zadnétt z nich nelezi v fimce,
b) tii z nich leZi v jednéifimce?
1.28.Kolik kruznic je uteno 10 body v rovi jestlize zadné&itz nich nelezi naifimce a Zzadné
¢tyfi z nich nelezi na kruznici?
1.29 Kolik raznych hod miZzeme provést
a) dvéma,
b) ttemi rtiznobarevnymi kostkami?
1.30.V turistickém oddilu "Hbity svi§' je 10 divek a 8 chlagic Urcete, kolika zfisoby mohou
sestavit volejbalovy tym (ma Sedéena), ve kterém budou hrat
a) praw dve divky.
b) maximalr¢ dva chlapci.
1.31.Kolik prvkta obsahuje mnozina vSechtigifernych girozenychéisel?
1.32. Deset patel si vzajemé poslalo pohlednice z prazdnin. Kolik pohlednidkesh rozeslali?
1.33.Kolikrat vice je variaci k-téidy z n prvki nez kombinaci k-t&idy z €chto prvii?
1.34.V pIn¢ obsazené lavici sedi 6 Za&, b, c, d, e, f.
a) Kolika zpisoby je Ize pesadit?
b) Kolika zpisoby je Ize pesadit tak, aby Zaci a, b $éidredle sebe?
c) Kolika zpisoby je Ize pesadit tak, aby Zak c s#adha kraji?
d) Kolika zpisoby je Ize pesadit tak, aby Zzak c s#dha kraji a Zaci a, b sélivedle sebe?
1.35. Student ma v knihow4 rizné webnice pruznosti, Jizné webnice matematiky a 2zné
ucebnice angtitiny. Kolika zpisoby je Ize sadit, maji-li Zistat webnice jednotlivych obdr
vedle sebe?
1.36. Kolika zpisoby Ize rozdit 8 ucastniki finale v kEhu na 100 m do 8 drah?
1.37.Kolik raznych permutaci Ize vytvib pouzitim vSech pismen slova
a) statistika,
b) matematika?



1.38.Kolik raznych signél je mozno vytvéit pouzitim gti raiznobarevnych prapoik pouzijeme-li
a) pouze 3 praporky,
b) 2 praporky?

1.39.Ceta vojak ma vyslat na straz 4 muze. Kolik niuhaceta, je-li mozno tkol splnit 210
zpasoby?

1.40.Kolik uhlopticek ma konvexni n-uhelnik?

1.41.V zasobniku je 7 ostrych a 3 slepé naboj&etds, kolika zfsoby Ize namatkou ze zasobniku
vyjmout 5 nabaj, z nichZ alespd3 jsou ostré.

1.42.Kolika zpasoby je mozZno né&tvercové Sachovnici s 64 poli vybrat 3 pole taky abechnait
pole nendla stejnou barvu?

1.43.Kolika zpisoby je mozno na Sachovnici s 64 poli vybrat 3 palke aby vSechna nelezela
v jednom sloupci?

1.44.V prostoru jsou dany 2 mimébky a, b. Na fimce a je dano miznych bod Ay, ... Am, Na
piimce b n#iznych bod By, ..., Bn. Urcete péet vSechityistnd, jejichZz vSechny vrcholy le
na gimkach a, b, a to v bodech, 4.



Vysledky uloh k samostatnéniieSeni
1.1.0,56,2,0,2,6,4
1.2. 56

1.3. 120

1.4. 560

1.5. 66

1.6. 523

17. 4

1.8. 48, 6, 48, 36, 96, 24, 72, 80
1.9. 60, 4, 48, 18, 72, 24, 78, 64
1.10.90 000

1.11.62

1.12.15

1.13.7

1.14.10

1.15.11

1.16.7

1.17.52

1.18.8

1.19.4

1.20.10

1.21.(n-1)!
1.22.C10(16); Gs(11); 21
1.23.C4(13); G(10)
1.24.28

1.25.40

1.26.18 480

1.27.21; 19

1.28.120

1.29.36; 216
1.30.3150; 8106
1.31.90 000

1.32.90

1.33.k!

1.34.720; 240; 240; 9
1.35.1 728

1.36.40 320

1.37.75 600, 151200
1.38.60; 20

1.39.10

1.40.n/2*(n-3)

1.41.231

1.42.31 744

1.43.41 216

1.44. C2(m).Cx(n)



